福州八中2005—2006高三毕业班第四次质量检查

数学(理)试题

考试时间：120分钟    试卷满分：150分

命题、审核：张弘    校对：尹慧仙            2005.12.16

注意事项：
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 准考证号码填写说明：准考证号码共九位，每位都体现不同的分类，具体如下：
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    答题卡上科目栏内必须填涂考试科目

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出四个选项中，中有一项是符合题目要求的。

1．已知集合A={0，2，4}，B={x|x=ab且a∈A，b∈A}，则集合B的子集个数是（    ）

A．2           B．4           C．8            D． 16
2．非零向量
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A．充分不必要条件  B．必要不充分条件    C．充要条件       D．即不充分也不必要条件

3．已知函数y= f (x)有反函数，且f (x+1)的图象过点（0，2），则下列函数中可能是f (x)的反函数的是（    ）
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4．已知
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5．在如图的表格中，每格填上一个数字后，使每一横行成等差数列，每一纵列成等比数列，则a+b+c的值为 (    )

A．1　　　 B．2　　　C．3　　　D．4

6．函数y=12sin (2x - eq \f(π,6)) – 5sin(2x + eq \f(π,3))的最大值是   （    ）
A．5
   B．12
     C．13
         D．15

7．已知随机变量
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A．15与0.8    B。16与0.8     C。20与0.4     D。12与0.6
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则

的值为（    ）

A．-4            B．8           C．0             D．不存在
9．把函数
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的图象向左平移
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个单位，再将图象上所有点的横坐标伸长到原来的2倍（纵坐标不变）所得图象的解析式是
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10．函数
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在区间（1，+∞）内是增函数，则实数a的取值范围是（    ）
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。把答案填在题中横线上。

11．在等比数列
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12．已知
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是两个不共线的向量，
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是两个共线向量，则实数k =                   ． 
13．已知
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14．给出四个命题：①存在一个△ABC，使得sinA+cosA=－1;②△ABC中,A＞B的充要条件为sinA＞sinB;③直线x=
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是函数y=sin(2x+
[image: image51.wmf]4
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p

)图象的一条对称轴；④△ABC中，若sin2A=sin2B,则△ABC一定是等腰三角形. ，则其中正确命题的序号为______________

三、解答题：本大题共6小题，共80分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

15．（本小题满分14分）
   已知函数
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（Ⅰ）求函数
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的最小正周期、最大值和单调递减区间；

（Ⅱ）
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的图象经过怎样的变换可以得到y=sinx的图象；
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（Ⅲ）在给出的直角坐标系中，画出函数
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16．（本小题满分12分）某公司“咨询热线”电话共有8路外线，经长期统计发现，在8点至10点这段时间内，外线电话同时打入情况如下表所示：

	电话同时

打入个数ξ
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	概率P
	0.13
	0.35
	0.27
	0.14
	0.08
	0.02
	0.01
	0
	0


   （Ⅰ）若这段时间内，公司只有安排了2位接线员（一个接线员一次只能接一个电话）.

   （1）求至少一路电话不能一次接通的概率；

   （2）在一周五个工作日内，如果有三个工作日的这段时间（8点至10点）内至少一路电话不能一次接通，那么公司的形象将受到损害，现用至少一路电话不能一次接通的概率表示公司形象的“损害度”，求上述情况下公司形象的“损害度”.

   （Ⅱ）求一周五个工作日的这段时间（8点至10点）内，电话同时打入数ξ的期望.

17、（本小题满分12分）设
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求证：当
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18、（本小题满分14分）平行四边形ABCD中，A(2，1)，
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=(6，3)，
点M是线段AB的中点，线段CM与BD交于点P。
    (1)若
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=(3，5)，求点C、点P的坐标；

    (2)当
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19、（本小题满分14分）
    下图是树形图形。第一层是一条与水平线垂直的线段，长度为1；第二层在第一层线段的前端作两条与该线段成
[image: image66.wmf]°
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角的线段，长度为其一半；第三层按第二层的方法在每一线段的前端生成两条线段；重复前面的作法作图至第n层。设树的第n层的最高点到水平线的距离为n层的树形图的高度。
    （I）求第三层及第四层的树形图的高度
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    （II）求第n层的树形图的高度
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    （III）求
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20.（本小题满分14分，）已知定义在R上的单调函数
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(1)求f (0)，并写出适合条件的函数f (x)的一个解析式；

(2)数列{an}满足
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①求通项公式
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试比较
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③当a>1时，不等式
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对于不小于2的正整数
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求
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的取值范围。

解答：

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出四个选项中，中有一项是符合题目要求的。

1．D  2．C  3．B 4．C  5．A  6．C 7．A  8．B  9．D  10．B 

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。把答案填在题中横线上。
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三、解答题：本大题共6小题，共80分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

15．（本小题满分14分）  
解：（I）
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所以函数
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故函数
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16．（本小题满分12分）
解：（Ⅰ）（1）P1=0.14+0.08+0.02+0.01=0.25=
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[image: image112.wmf])

008

.

0

(

512

45

)

4

3

(

)

4

1

(

2

3

3

5

»

=

=

C

P

                       ……………………7分

（Ⅱ）Eε=0×0.13+1×0.35+2×0.27+3×0.14+4×0.08+5×0.02+6×0.01 ………………11分
∴所求期望为5Eε=5×1079=8.95                             ………………12分   

17、（本小题满分12分） 
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18、（本小题满分14分）

解：(1)设点C坐标为(x0，y0)，
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∴点C坐标为(11，9)                    ………………………4分

设P(x，y)，

∵平行四边形对角线互相平分，且M为AB中点，

∴P为△ABC的重心，
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∴点P坐标为(7，
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 (2) 设P(x，y)，
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即(3x-18)2+(3y-9)2=45

化简得(x-6)2+(y-3)2=5                               …………………13分
故P点的轨迹是以(6，3)为圆心，2为半径的圆(不包括y=3的点) ………14分
19、（本小题满分14分）
 解：（1）
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（2）当n为偶数时
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（3）由（2）知
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20.（本小题满分14分，） 
解：（1）令y=0得f(x)[1-f(0)]=0，则f(0)=1………………………2分

适合题意的f(x)的一个解析式是f(x)=
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（2）①由递推关系知
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（3）
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